



Марш оппозиции в Москве прошел без эксцессов и задержаний

03



Игорь Скляр не любит юбилеи и плохие сценарии

07



В «Матче Звезд» Восток и Запад наколотили 29 шайб на двоих

08

ИЗВЕСТИЯ

ВТОРНИК, 15 ЯНВАРЯ 2013 ГОДА

Выходит с марта 1917 года
96-й год издания
№ 05 (28759)

Подписные индексы
50050, 34333
www.izvestia.ru



DJIA 13488.43 ▲ S&P 500 1472.05 ▼ NASDAQ 3125.63 ▲ MMVB 1525.55 ▲ PTC 1589.51 ▲ НЕФТЬ BRENT 110.29 ▲ ЗОЛОТО 1668.07 ▲ €/РУБЛЬ 40.50 ▲ \$/РУБЛЬ 30.26 ▲

ВЭБ поручится за средний бизнес на 40 млрд рублей

Цепочка гарантий должна обеспечить кредиты для компаний, не занятых торговлей

Дина Ушакова, Анастасия Алексеевских, Татьяна Ширманова

ВЭБ начнет предоставлять в 2013 году гарантии по инвестиционным кредитам среднего бизнеса — несмотря на отсутствие средств в первоначальном варианте бюджета, возражения Минфина, который боялся захлебнуться в эксперти-

зе мелких, по его меркам, проектов, и разногласия по доле гарантий в объеме кредитов. 40 млрд рублей и 20-летних гарантий, предоставленных госбюджетом, хватит приблизительно на сотню кредитов размером до 1 млрд рублей.

Первый зампред правительства Игорь Шувалов в письме, направленном президенту Владимиру Путину (есть в распо-

ряжении «Известий») в конце прошлого года, описал механизм предоставления банковских гарантий по кредитам среднему бизнесу на инвестиционные проекты для компаний, «действующих в сфере, не связанной с добычей и переработкой полезных ископаемых».

Письмо стало отчетом по поручению президента, которое он дал в указе «О долгосрочной го-

сударственной экономической политике» от 7 мая 2012 года. А поручение, в свою очередь, — ответом на просьбы деловых ассоциаций, которые указывали, что средний бизнес, в отличие от малого и крупного, не получает никакой господдержки.

Средства на реализацию такого механизма уже закреплены в законе «О федеральном бюджете на 2013 год и на плановый пе-

риод 2014 и 2015 годов». Сама процедура будет выглядеть так. Государство в 2013 году предоставит Внешэкономбанку гарантию на 40 млрд рублей, уже предусмотренных бюджетом. Далее она будет передана по цепочке: от ВЭБа — его дочернему обществу, затем российским кредитным организациям и, наконец, компаниям среднего бизнеса.

Продолжение на стр. 04



Министр ответит за эффективность вузов

Министру образования грозят расследованием

Сергей Подосенов

Думская оппозиция дала старт процедуре парламентского расследования — коммунисты хотят разобраться, как и почему были приняты скандальные критерии оценки эффективности вузов (в список неэффективных попали такие известные учебные заведения, как РГГУ и МАРХИ, а РГТЭУ, например, было решено и вовсе закрыть). Необходимые для начала процесса 90 подписей депутатов уже собраны, рассказал «Известиям» руководитель юрслужбы КИРФ Вадим Соловьев.

Согласно закону о парламентском расследовании, предметом разбирательства могут стать нарушения конституционных прав и свобод россиян или обстоятельства природных и техногенных катастроф. Инициировать расследование имеют право представители любой из палат Федерального собрания. Для этого необходимо собрать подписи одной пятой от числа членов Совета Федерации или депутатов Госдумы. Во фракции коммунистов — 92 депутата, и все они уверены, что в нынешнем виде рейтинг нарушает гарантированное Конституцией право россиян на образование.

Продолжение на стр. 03

Правительство тормозит покупку Сечиным «Иркутскэнерго»

Маргарита Казанцева

Правительство испытывает трудности в исполнении еще июльского поручения президента Владимира Путина продать 40% акций крупнейшей в России энергетической компании «Иркутскэнерго». Как рассказал «Известиям» источник в кабинете министров, проблемы возникли с согласованием проекта распоряжения правительства. Так, в нарушение регламента правительства документ от Минэкономразвития к концу декабря пришел недоработанным (до сих пор не представлено необходимых сопроводительных документов), а согласование сделки от Минэнерго до сих пор отсутствует. Аналитики считают, что правительство искусственно пыгается тормозить сделку с «Роснефтегазом», чтобы убедить президента продать актив в пользу «Русгидро».

40-процентный госпакет акций холдинга «Иркутскэнерго» может стать второй победой Игоря Сечина в деле наращивания активов возглавляемого им «Роснефтегаза». В минувшем году нефтяной гигант, владеющий 10,7% акций «Газпрома» и 75% «Роснефти», претендовал на приобретение акций «Русгидро» и Федеральной сетевой компании, в чем ему было отказано. Единственным, на что Сечин получил согласие правительства, — постепенная покупка половины «Интер РАО».

С 2010 года госпакет в «Иркутскэнерго» (включает тепловые и гидроэлектростанции, тепловые сети, угольные разрезы, транспортные предприятия, ремонтный завод и обогащательную фабрику) принадлежит «Интер РАО» — тогда предполагалось, что владение будет временным и бумаги будут переданы в собственность «Русгидро».

Продолжение на стр. 04

Россиян лишат права на бесплатный провоз авиабагажа



Также в полете перестанут бесплатно кормить, но это может снизить цену билетов

Продолжение на стр. 04

У страховщиков отберут лицензии за дутые цифры в отчетности

Елена Шарпаева

Профильный комитет Госдумы готовит ко второму чтению комплексные поправки в закон «О страховом деле», в которых среди других масштабных изменений есть предложение отзывать лицензии у страховщиков при повторной сдаче недостоверной отчетности в течение года. Об этом рассказал «Известиям» бывший глава Росстрахнадзора и нынешний руководитель экспертного совета по страхованию при комитете Госдумы Александр Коваль. Речь

идет о том, чтобы дать возможность надзорному органу без потери времени на выдачу предписаний отзывать у компаний лицензии, в случае если страховщик, например, размещает резервы в заведомо фиктивных финансовых инструментах. В ведомствах к этой инициативе относятся пока настороженно: в Минфине считают, что в таком случае необходимо прописать в законе четкие критерии недостоверности данных, а Федеральная служба по финансовым рынкам (ФСФР) беспокоится, что предлагаемая мера может оказаться

нерабочей. В смежной — банковской — отрасли отзыв лицензий давно и активно применяется.

Как пояснил «Известиям» глава экспертного совета по страхованию при комитете по финрынку Госдумы Александр Коваль, под недостоверными данными подразумевается предоставление в ФСФР заведомо ложных данных о марже платежеспособности, то есть введение регулятора в заблуждение об объемах финансовых рисков, с которыми он способен реально справиться.

Продолжение на стр. 04

В школу Прохорова зовут преподавать Навального

Владимир Гусев

«Школа гражданских лидеров» Михаила Прохорова и Алексея Кудрина решила пригласить Алексея Навального и Ксению Собчак вести семинары. Выступления членов Координационного совета запланированы в рамках вводного семинара на тему «Современное гражданское общество в России и анализ ситуации сопротивления и сотрудничества в предлагаемых условиях».

Предполагается, что Навальный, как юрист и основатель проекта «РосПил», научит слушате-

лей методам борьбы с коррупцией в современном обществе. Собчак может рассказать о состоянии либеральных СМИ, поскольку она ведет программу на телеканале «Дождь». Кроме того, организаторы не скрывают, что рассчитывают при помощи Собчак привлечь более широкую аудиторию в школу.

Также руководители проекта рассчитывают на участие в семинаре члена Координационного совета оппозиции Сергея Пархоменко и лидера движения «Синие ведерки» Петра Шкуматова.

Продолжение на стр. 03

Старый Новый повод

Анна Полохович

По данным «Левада-Центра», Новый год по старому стилю отметили 52% соотечественников. Желание праздновать напрямую зависит от материального положения: среди респондентов с высоким потребительским статусом еще одному поводу для застолья рады 68%. Для самых стойких и состоятельных остается еще и китайский Новый год, который в 2013-м придется на 10 февраля. При этом отдохнуть на «длинных выходных» в следующий раз удастся лишь по случаю 8 Марта. В этом году День защитника Отечества выпадает

ет на субботу, а нерабочий день вместо понедельника, 25 февраля, переносится на 10 мая.

В 2013-м нас ждут и новые праздники и памятные даты — 20 января Россия впервые присоединится к 37 странам, празднующим Всемирный день снега, а 1 августа указом президента объявлено Днем памяти российских воинов, погибших в Первой мировой войне. Кроме того, Минприроды выступает с инициативой объявить вторую субботу сентября Днем охотника, а представители столичного департамента семейной политики — 19 июня праздновать День отца.

Нетерпимость

Когда меня и моих товарищей в июле 2002 года на самолете авиаконники «Россия», в наручниках и под охраной восемнадцати спецназовцев в полной боевой выкладке, переместили по небу из Москвы на военный аэродром вблизи города Энгельса, стояла страшная жара.

Из Энгельса меня перевезли в Саратовскую центральную тюрьму, в третий корпус. Жара была такая, что из окон вынули рамы.

В первую мою ночь в Саратовском центре я не мог уснуть, поскольку страшно выли конвойные псы.

Утром от разводящего офицера на поверке мы узнали, что ночью скончался заключенный.

В то лето в третьем корпусе вследствие необычайной жары скончались двое. Обстоятельства смерти юриста «Эрмитаж-Капитала» Сергея Магнитского, мы знаем из СМИ, чрезвычайно подозрительные, правда в таких случаях часто никогда не бывает найдена, но вообще-то тюрьма — это место, где смерть бродит чаще, чем вне тюрьмы. Магнитский умер от смерти.

А дальше стало жить «дело Магнитского» и живет до сих пор, и есть уже «список Магнитского», проголощенный американскими республиканцами, чтобы усложнить жизнь



Зедзар Лимонов
писатель и политик

американским демократам во главе с президентом Обамой.

Еще весной, я помню, всё летали в Соединенные Штаты Борис Немцов и Гарри Каспаров и усиленно лоббировали американских законодателей, убеждая их принять запретительный «список Магнитского» взамен поправки Джексона-Вэника. Лоббистская деятельность Немцова и Каспарова увенчалась успехом. Согласно «списку Магнитского», несколько десятков второстепенных чиновников из российской системы исполнения наказаний и судейского и прокурорского аппарата не смогут отныне появиться на территории Соединенных Штатов.

Интересно, что далее лоббисты исчезают из конфликта и

никто им не предъявляет претензий.

Начинается война на почве морали.

Вообще говоря, российским чиновникам системы исполнения наказаний, так же как и судьям и прокурорам, нечего делать на земле Соединенных Штатов. В командировку для обмена опытом, если таковая ситуация случится, за них сможет летать любой другой судья или прокурор, у нас их много. Соединенные Штаты, а я прожил там чуть менее шести лет, страна вообще-то скучная и монотонная, за исключением Эмпайр-стейт-билдинг, Большого каньона и Ниагарского водопада, там нет ничего выразительного. За красотами архитектуры и культуры лучше вылетать в Европу. Американская цивилизация так же скучна, какой была в свое время советская.

Но обе стороны как начали в одном задиристом тоне, так и продолжают.

Задиристых лоббистов Немцова и Каспарова, преуспевших в стремлении досадить российскому режиму, поддержали задиристые американские республиканцы, желающие досадить своему режиму. Преуспели.

Но в этот момент в дело вступают столь же задиристые российские депутаты Государственной думы.

Продолжение на стр. 03

О видеорадах предупредят знаками и разметкой

Дмитрий Евстифеев

В ближайшее время на дорогах России появятся специальные знаки и разметка, предупреждающие водителей о приближении к радарам и автоматическим системам видеонаблюдения. Соответствующий законопроект главы МВД Владимир Колокольцев уже направил в правительство. Экспертам нравятся эти меры, но они считают, что из-за менталитета водителей безопасность на дорогах не повысится.

Инициатива, которую неоднократно обсуждали правозащитники и автолюбители, воплотилась в проекте постановления за несколько дней до Нового года. Проект дополняет Правила дорожного движения новым знаком «Фотовидеофиксация», а также соответствующим видом разметки. Знак и разметка будут заблаговременно предупреждать водителей о том, что они въезжают на участок дороги, оснащенный автоматическими камерами.

Продолжение на стр. 04



ISSN 0233-4356
7023343500 200039